

建地质公园，华山砍老藤种新树

市民认为破坏原始风貌，景区表示提升山体绿化

文/片 见习记者 李师胜

华山道路两侧不少藤木被砍伐

30日，记者在华山入口处看到，几名工作人员正在忙碌着搬运石块，整修路边的厕所。在一块新安置的“绿色生命需要你我的共同呵护”指示牌下，裸露着不少刚刚砍伐树木形成的树茬子，一些树枝稀稀落落堆在一边。

“景区正在对路边绿化进行改造，把可用的树留下，对杂草杂树进行清理，另种松树。”负责施工的赵先生称，大约需要十二三天。记者看到，路边原有的松树并未砍伐，两侧各挖好一排树坑，应是为将

要栽种的新松树准备的。

从入口处开始，沿着山路，一直到山腰的“蛇石”景观处，路两边向外延展约2米的范围内的灌木、乔木全被砍伐。在山腰储水池的东侧，记者看到一碗口粗的树墩，其北侧大量的灌木与乔木被砍后留下的痕迹也清晰可见。

从蛇石景观处向山顶，路两侧的灌乔木被保留下来。虽已是秋季叶黄之时，茂密的枝叶仍然伸展到了山路上，与山下光秃秃的景观形成鲜明对比。

30日，记者来到华山，看到山路两侧以前的灌木、乔木被毁，已挖好树坑另种其他植物。有游客称，山路两侧树木皆是灌木经多年长成，这一做法破坏了原始植被与华山的自然文化。有关部门回应，景区在建省级地质公园，对山体进行绿化提升，清理的是杂草与少量乔木。



华山山路两侧的树木已被砍伐，将种植其他树木。

涑文路行道树身陷沥青包围圈

本报10月30日讯(见习记者魏新丽 记者 肖龙凤) 有市民反映，涑文路改造导致路边行道树被沥青封死，担心影响树木生长。30日，记者在涑文路看到，路东侧60棵行道树周围铺满了沥青。历下区园林局称短期内对树木影响不大，道路两侧97棵行道树将在落叶后尽快移植。

涑文路半封闭施工前，施工人员对东侧人行道进行了改造，人行道临时改为机非混合道，在道路拓宽过程中采用沥青铺路，行道树被包围在了沥青中。改造完成后，不少市民担心此举会影响树木生长。网友“管小土”微博上说：“看到沥青把树都盖死了，水渗不下去，树不就死了吗？”

30日，记者在涑文路看到，路东侧人行道已经撤掉马路牙子，全部铺上了沥青。路边行道树周围铺满了沥青，沥青和树木之间几乎没有缝隙。不过目前看来，行道树仍是一片绿阴，未见明显“受伤”。

有关负责人介绍，为增加涑文路施工阶段道路的通行量，根据交警部门的建议，施工队将东侧的人行道修整为机非混合道。考虑到这些树木已经是大树，路面封住后对其生长影响较小，所以铺沥青时并未留出空隙。

两侧行道树进入休眠期后将统一迁移，历下区园林局科长介绍，考虑到现在两侧行道树尚未落叶、水分较大，为保证移植成活率，园林局计划在树木落叶、进入休眠期后统一迁移。

提升绿化不会损害华山环境

一名正锻炼的市民称，“爬华山锻炼已经6年了，砍掉老树换新树是一种资源浪费，而且也不能保证松树的成活率”。华山上的树大都从极细灌木自然长成的，很不容易，粗的已有百年，此举破坏掉了华山的原始植被与风貌，也是对华山自然文化的一种破坏。

“夏天爬山时，可以在树阴下乘凉休息，而新栽种的松树不能起到遮阴作用。”常来爬山的戴女士称。负责施工的田先生表示，华山上的灌木长得比较快，容易遮住松树。“那些乔木还结一种红果，掉落后很难清理，不如换成松树。”

华山景区管理人员邢先生称，在建工程为济南市华省级地质公园山体绿化工程，从华山入口处开始绿化，清理两侧的杂草与少量乔木后，新栽种黑松、樱花、蔷薇以及一些灌木，在不损害华山整体环境的前提下，提升山体绿化。

据了解，国土资源厅下拨500万资金提升华山风景硬件设施，景区将在危险路段安设石柱与锁链。针对山顶游客无处歇脚的状况，将建一观景平台。针对华山景区涂鸦严重的状况，景区已开始大面积清理，但尚有部分景观因涂鸦严重或地段较为危险难以处理。

11月2-3日，免肛门镜检查、免北京专家会诊费等多重援助进行中 北京肛肠专家范学顺教授 本周六、周日济南亲诊



北京中日友好医院 范学顺教授亲诊

11月2-3日(本周六、周日)，北京中日友好医院主任医师、知名肛肠专家范学顺教授济南肛肠医院会诊、手术，广大患者可直接前往济南市英雄山路87号就诊。据了解，为呼吁和号召全社会广泛重视肛肠疾病，并集合各界力量帮助那些贫困的肛肠病患者及时得到救治，山东电视台公共频道联合济南肛肠医院共同举办的“肛肠小卫士”大型援助活动也正在火热进行中。

“肛肠小卫士”三大亮点，公益之举继续前行 >>>

济南肛肠医院院长王保举院长表示，医院长期保持着公益传统，每年都会推出众多的公益活动。在公益活动方面有着丰富的经验。在潍坊和山东电视台公共频道携手举办“肛肠小卫士”的活动后，济南肛肠医院全体员工一直在做相关慈善工作，力求为公益活动、为贫困肛肠病患者贡献一份力量。

据了解，截至目前，已有近千名患者接受了免费的肛门镜检查。

王院长表示，“肛肠小卫士”活动有三大援助项目，堪称“三大亮点”，即肛门镜检查免费、痔疮手术半价以及肛肠肿瘤患者免费手术。活动期间，北京中日友好医院王保举教授、李辉教授、上海的黄鸿翔教授、南京的王业富教授也将加入到“肛肠小卫士”的活动中来，为患者亲诊、手术。

“我拉便血、肛门痒痛的病有三年多了，平时就用痔疮膏缓解一下病情，但断断续续一直没有

去根治，给生活带来了很大苦恼。听说‘肛肠小卫士’的活动，这才来济南肛肠医院做了个免费的检查，结果是痔疮，由于我家条件不是太好，医院给我减免了大部分医疗费，这让我真的很感动！”“肛肠小卫士”活动的受益者李先生在接受采访时说。据悉，活动期间，济南肛肠医院的网络预约、电话预约的患者每天满额，前来就诊的患者都在济南肛肠医院开始了他们的康复之旅。

安氏疗法继承人—北京肛肠专家范学顺教授会诊、手术 >>>

据了解，范学顺教授系国内知名肛肠专家，北京中日友好医院肛肠科主任医师、教授，全国第四批名老中医专家，安氏疗法学术继承人。现任中国医师协会肛肠专业委员会常务委员。擅长应用安氏疗法治疗各种痔疮、直肠脱垂、肛裂、肛门湿疹等各种肛肠疾病，运用中医中药治疗习惯性便秘、结肠炎、直肠炎等疾病。担任卫生部十年百项计划项

目和北京中医药大学研究生班主任、教授。担任《安氏肛肠治疗法论文集》副主编，参编《肛肠病学》、《肛肠诊疗图谱》、《肛肠疾病问答》、《中医同治大全》等书。在核心期刊上发表学术论文20余篇。参与“穴位注射液注射治疗痔疮的临床疗效观察”，并荣获中华中医药学会颁发的部级科技二等奖、中华医药科技三等奖。

据悉，本周六、周日北京专家范学顺教授会诊期间，痔疮、肛裂、肛周脓肿、便秘等肛肠病及肛门狭窄患者均可免检查费，同时住院广大肛肠病患者。由于历次北京专家会诊出现患者扎堆就诊的状况，有需求的患者可以提前通过济南肛肠医院24小时热线0531-82979999或登录官网www.jngcyy.com查询预约，以免错过会诊良机。

相关链接:



“肛肠小卫士”大型援助活动由山东电视台公共频道与济南肛肠医院联合举办，活动分为三大部分：1、济南肛肠医院免费检查；2、痔疮患者手术半价；3、肛肠肿瘤患者免费手术。活动期间，济南肛肠医院还会定期邀请北京、上海、南京等国内知名肛肠专家来院会诊、手术，采取专家一对一接诊的方式，确保每一位免费筛查患者都能够得到权威精准诊断及科学的解答，对于疑难重症患者，专家团队还将进行联合会诊，为患者选择最佳治疗方案。